

資料輯剪館圖書學院體育台灣立國

運來源民 生報日期 770908 版面二版

分類

● 距漢城奧運會只剩九天了，亞洲國家有多少實力與歐美強國抗衡？一般認為，漢城不是另一個東京。四年前，日本在東京奧運會贏得十六面金牌，金牌數字僅次於美國及蘇聯。四年之後的另一屆墨西哥奧運會，日本雖在壟斷的柔道專項中形勢受損，比上屆少拿五面金牌，但日本仍居金牌榜的第三位。

自此之後，亞洲國家在奧運會的獎牌排名便不斷滑落。

大陸在上屆洛杉磯首次參加奧運會，便取得十五面金牌，但多少得利於東歐集團強國的杯葛，使他們摘金之途，變得容易了許多。

如今，蘇聯、東德等東歐強國選手，重返奧運會場，金牌的「價值」自非上屆奧運可比，卻也使得亞洲選手在摘「金」時，倍增難度。倒是有一現象比較特別，有幾個算是

● 奧運中的幾個冷門項目，是亞洲國家賴以奪牌的大熱門。其中，大陸隊射擊、跳水、體操、日韓柔道，都是最受注目的奪牌焦點。

奧運冷門項目，卻是亞洲國家所賴以奪牌的「熱門」項目。比如射擊，大陸的自由手槍許海峰，在三月曾兩度打破世界紀錄，他已被看好可以繼上屆之後，

再度得到奧運金牌。大陸的跳水隊被喻為處於「革命」期，洛杉磯奧運銀牌得主譚良德，今年兩次擊敗奧運金牌洛甘尼斯，而他的隊友高

日本在去年的世界柔道賽，雖然超級選手齊藤缺陣，但仍取得四面金牌。本屆奧運，齊藤帶領日本柔道隊，將與韓國力爭金牌。

韓國的柔道選手金載輝、安炳根及河亨柱，有實力粉碎日本的希望。事實上，韓國選手在八六年亞運，曾使日本在榻榻米上遭遇不少的挫折。

大陸男子體操隊，自八三年在布達佩斯得到世界冠軍之後，已兩次受到挫折。在洛杉磯屈居美國之後，去年的世界錦標賽，已被蘇聯掩蓋了光芒。

蘇聯在本屆奧運，仍將是男子體操團體的大熱門，樓雲應可在跳馬及自由體操項目，重獲在世界賽上奪得金牌的成就，而體操王子李寧，則寄望在漢城取

亞洲奪牌希望

冷中求熱

者記報本
發長何

